

青春追梦

刘忠沛：考上了心仪的学校，开心！

□本报记者 燕亚男

昨天，杭州还在下雨，刘忠沛和室友们在宿舍看书、看电影、玩游戏，珍惜毕业前在一起的快乐时光。

今年22岁的刘忠沛家住市区西苑路西段，是杭州电子科技大学人文艺术与数字媒体学院数字媒体技术专业的大四毕业生，现已考取中国人民解放军国防科技大学计算机学院的研究生，目前在校等待参加6月28日学院举办的毕业典礼。

【离校之前的时光】

与同学一起在校等待毕业典礼

研究生复试一结束，刘忠沛就迫不及待地订购了返校的火车票。他说，1月份放假回家时，想着很快就能见到同学，没想到，这一别就是四个多月。

刘忠沛说，4月29日学校通知各学院分期分批有序返校，他为了参加研究生复试，请了20多天假，复试完才返校参加答辩。“到校后门口有体温检测，需要出示健康码。”

回到了思念已久的美丽校园，刘忠沛看什么都觉得亲切。关系好的同学知道他已经考上研究生，闹着要他请客。当天晚上，他们在学校内的超市里买了东西，大家坐在一起边吃边聊。

6月10日，刘忠沛在校完成答辩。由于学校不再组织拍毕业照，他和同学们借了学士服，自行找到学校的摄影社，在校园里拍了毕业照。“我们还是比较幸运的，有毕业典礼，还能够跟同学们一起拍毕业照。”

目前，刘忠沛和同学们在校等待6月28日学院举办的毕业典礼。他所在的宿舍有两个人要出国，一个考上了本校的研究生。想到不知何时才能再见到彼此，他和同学相约一起去湖州市德清县的莫干山旅行了两天，以纪念这个特殊的毕业季。

这几天杭州一直在下雨，刘忠沛只能和同学们待在宿舍。“等拿到录取通知书办完手续，参加完毕业典礼，我想在杭州待一段时间。反正回家也没啥事，同学们都在学校，趁着毕业跟他们一起转转看看。”

提起考研过程，刘忠沛感慨万千。“考研是一场孤独的旅程，一切只能靠自律，还要面临自己一次次的心态‘爆炸’。”

【考研之时的奋斗】

近33年的考研真题试卷连刷三遍

刘忠沛从大三下学期开始为考研做准备，每天除了吃饭睡觉，几乎都在学习，连暑假都没回家，一刻也不敢放松，还买了近33年来的数学考研真题试卷，每天不停地刷题，连刷3遍，“快崩溃了都”。



阳光帅气的刘忠沛（受访者本人供图）

“这次考研我下了很大功夫，每天强迫自己学习。2019年12月21日考研初试，当时感觉数学没考好，大家普遍反映数学是历年来的最难。最后初试成绩出来时，比我报考学校的分数线高出了20分，还算不错。”

初试结束回平顶山后，刘忠沛放松了一个多月，又开始忙着做毕业设计、写论文、准备考研复试。

刘忠沛说：“正常3月份就要复试了，今年因为疫情拖了俩月，5月初得知复试由笔试改成网上面试。”

5月19日，面试的前一天，刘忠沛一夜没睡好觉，一直在回想一年来的酸甜苦辣。“我也想睡觉，可就是睡不着，心一直在扑通扑通跳。幸好面试是上午，在床上躺到早上7点，我起床收拾收拾就坐在电脑前等待面试。等待的时间很焦灼，心里没底，不知道老师会出什么题目，问什么内容。往年复试

是笔试，成绩占比还比较大。”

5月20日上午8时，面试开始，每个人只有15分钟至20分钟的时间，老师问了刘忠沛本科期间做过什么项目，获过什么奖和一些与专业相关的知识，然后现场抽题，他抽到的题目是：如果你设计一个人工智能产品你会怎么做？

刘忠沛表示，当时听完题目的一瞬间就蒙了，也顾不上紧张，大脑飞速运转，综合自己了解到的知识开始回答。复试结束后回过神儿来，就开始后悔，自己应该还有更好的答案，可当时就是没想起来。好在，面试通过了。他后来听说，有的同学抽到题目后，愣了10分钟都没答上来。

当得知自己考上心仪大学的那一刻，刘忠沛觉得一切都值了，这一年的努力没白费。“研究生的录取通知书应该这两天就能收到了，很期待。”

中招报名资格
认定办法出台

分配生必须
具备三个条件

□记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯 市教育体育局近日发布今年我市中招报名资格认定的相关通知，要求各县(区)教体局和学校严格按照认定办法资格审核，资格认定名单要在校内和本班级内明显位置张贴公示3天以上，并公布学校监督电话，接受全体师生的监督，确保中招录取工作公开、公平、公正进行。

按照要求，今年市教体局属初中分配生必须具备3个条件：2017年小学毕业经原市教育局分配进入指定初中学校就读三年；在分入学校报名的应届初中毕业生；国网学籍必须在报名学校内属2017级，且初中阶段内未办理过休学、转学等手续。

宏志班招生对象除品学兼优的应届毕业生外，还需符合以下条件之一：1.建档立卡贫困家庭学生；2.非建档立卡的农村低保家庭学生；3.非建档立卡的农村特困救助供养的学生；4.非建档立卡家庭经济困难的残疾学生。

另外，申报普通高中照顾对象的考生需要提供国家、省、市相关资料和证明的原件和复印件。

平燃公司举行
突发燃气事故应急演练

燃气安全专家：
居民应做到
“三关一开”

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午9时，一阵警报声在市区稻香路南段骤然响起——一处中压燃气管道突发泄漏并起火，平顶山燃气有限公司接报后迅速组织抢险人员赶到现场紧急处置，停气、灭火、抢修、恢复供气等一系列处置措施迅速展开——这是平顶山燃气有限公司在进行突发燃气事故应急演练。

据介绍，平顶山燃气有限公司现有天然气高中低压管网2000多公里，供气管网已覆盖我市新老城区和各县(市、区)，承担着全市180余万人口和2100余户工商业用户安全供气的重任。天然气是易燃易爆气体，主要成分是甲烷、乙烷、丙烷等，与空气混合后将形成爆炸性混合气体，遇到明火极易产生爆炸。

据平顶山燃气有限公司总经理助理、安全生产部长肖卫兵介绍，夏季高温，很多居民家中经常开启空调、紧闭门窗，天然气燃烧不充分产生一氧化碳聚集后易引发居民中毒。因此，居民在使用燃气时应注意做到“三关一开”，即关闭灶具开关、关闭灶前阀和关闭厨房门，打开厨房窗户。

我市中招照顾政策公布

防疫一线专家子女照顾10分

□记者 傅纪元 实习生 张世翔

本报讯 市教育体育局6月23日公布，按照我省相关要求，今年我市中招政策性照顾对象和标准确定，9类考生可享受中招加分照顾。值得关注的是，新冠肺炎疫情防控一线工作的专家人才，特别是医疗卫生工作者的子女报考普通高中将享受10分照顾。

加分对象和标准具体如下：

1.公安烈士、公安英模子女，按照录取分值10%的标准，降低分数优先录取；因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女，按照录取分值5%的标准，降低分数优先录取。

2.归侨、侨眷考生照顾10分录取，台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员凭《台湾

同胞投资证书》，其子女报考普通高中的，照顾10分录取。

3.对农村独生子女家庭和计划生育双女家庭，其子女报考本县(市、区)高中时照顾10分。

4.派驻各地进行艾滋病防治帮扶工作队员的子女，报考当地普通高中的可照顾10分。

5.少数民族考生报考少数民族学校的照顾10分；报考其他学校的，照顾5分。

6.军人子女考生加分按照省教育厅、省军区政治部有关要求执行。各军分区(警备区)政治工作处负责审查上报优待对象名单，省军区政治工作局汇总核定后报省教育厅，省教育厅将优待对象名单转发给各地教育行政部门。驻豫武警部队和国家综合性消防救援队伍人员子女的教育优待参照执行。

7.获得见义勇为荣誉称号人员及其子女加分按照我省有关要求执行。

8.持有驻外使领馆出具的《驻外使领馆工作人员随任子女回国证明》的初中阶段回国的初中生，在初中毕业后参加我省统一组织的高级中等学校招生考试，在条件相同的情况下，优先录取。

9.对在疫情防控一线工作的专家人才特别是医疗卫生工作者，2020年，其子女报考当地普通高中的，照顾10分。

按照规定，同一考生如符合多项加分条件，只取其最高一项分值加分，不得重复加分。各县(市、区)、各初中学校要严格审查加分照顾对象的资格，坚决抵制各种弄虚作假现象。